

法兩周500萬人打針見成效 專家：獎罰分明助引導民衆 多國「谷針」軟硬兼施 強制醫護接種成新常態

全球多國展開新冠疫苗接種計劃數月，許多積極參與的民眾已紛紛打針，如何說服其餘懷疑或拒絕打針的民眾配合，漸漸成為各國政府的難題。多國近期推出「胡蘿蔔加大棒」的軟硬兼施策略，結合谷針計劃和強制接種規定，推動包括醫護在內的更多人打針，以盡快恢復正常生活。公共衛生界代表也支持醫護強制打針規定，相信此舉是盡道德責任保護病患，照顧自己和他人。

在丹麥率先推出「疫苗通行證」後，法國和意大利等歐洲國家亦採取類似措施，要求民眾須憑藉接種疫苗或病毒檢測陰性證明，出入食肆等公共場所或參與大型活動。法國總統馬克龍更用「鐵腕」推動疫苗接種，要求醫護必須打針，否則可被停薪停職。

華府推現金獎 要求公僕接種

德國則在透過福利鼓勵打針的同時，考慮收緊對未接種者的限制。在德國東部城鎮松訥貝格，接種者可免費獲得德國香腸，一天便吸引約250人打針。與此同時，德國從前日開始要求未打針海外公民，提供檢測陰性證明才能回國，亦有德國酒店推出新規定，從10月起只接受完成接種疫苗的顧客入住。總理默克爾更表示，強制接種疫苗仍是政府備選政策。

美國疫情因Delta變種肆虐出現反彈，聯邦退伍軍人事務部上月已宣布，要求屬下所有醫護人員接種疫苗。總統拜登為盡快提升停滯不前的接種率，更一邊呼籲各州向接種者提供100美元（約776港元）現金獎勵，一邊要求聯邦政府僕員必須接種疫苗，返工時亦需佩戴口罩。先例一開，全美各級地方政府及一眾大型私企亦紛紛仿效，要求員工必須打針或強制定期檢測。

軟硬兼施的手法在部分國家初見成效。法國在擴大「健康通行證」適用範圍兩周內，便新增近500萬民眾接種第一針，已有超過600萬人打完第二針，疫苗需求在下跌數周後出現反彈。意大利部分省份的疫苗需求，更在當地推出「綠色通行證」後增加近兩倍。

法醫生協會：醫護有義務打針

法國急救醫生協會主席佩盧上周還公開表示，支持要求醫護強制打針，強調醫生有道德和公民義務接種疫苗，遏制疫情在院內擴散，「我們的職責是拯救患者的生命，而非殺死他們。」

英國牛津大學實踐倫理學教授瑟武列斯庫也指出，新冠疫情會奪去生命，防疫措施亦會對經濟發展和民眾福祉造成深遠影響，因此只要符合以下4個條件，即疫情對公眾構成嚴重威脅、疫苗安全有效、強制打針較其他政策更具效益，以及推動強制接種的力度適宜，當局就有充分理據強制接種疫苗。他亦提醒稱，政府應確保各項措施公平公正、獎罰分明，引導民眾主動選擇打針。

●綜合報道



多國規定醫護接種

法國

●總統馬克龍上月推出新規定，所有醫護人員須於9月15日前接種疫苗，否則可被停職。法國亦大規模推行「健康通行證」計劃，民眾前往戲院和食肆等公共場所，或在境內乘坐火車、飛機出行，均需提供接種證明或病毒檢測陰性結果。

希臘

●政府上月宣布從9月起，護老院員工和醫護必須接種疫苗。民眾則需接種後才能進入酒吧、戲院或劇院等密閉場所。

意大利

●政府3月要求所有醫護人員必須接種疫苗，包括藥劑師，拒絕打針者可被停職停薪。

匈牙利

●總理歐爾班上月底稱，當局決定強制所有醫護人員接種疫苗，遏止疫情擴散。

美國

●愈來愈多公私營醫療機構要求醫護接種疫苗，紐約州政府則於上月底宣布，強制所有公立醫院前線醫護打針，是全美首個州份實施同類規定，州長科莫強調此舉能保護病人和其他員工安全。

路透社

●醫護接種疫苗後，可避免將新冠病毒傳染病
人。
網上圖片



紐約州強制運輸界打針 州長：罩令不足以控疫



●科莫

美國紐約州州長科莫繼上周要求當地公立醫院醫護接種新冠疫苗後，昨日再宣布要求隸屬紐約與新澤西港口管理局，以及大都會運輸署交通系統的員工，必須於9月6日美國勞動節前完成疫苗接種，否則需每周接受病毒檢測。他同時促請私人企業要求員工打針，指出若疫情仍未緩和，有需要強制護老院員工、教職員和私營醫療機構的醫護打針。

紐約州近期確診個案急升，7天平均數字增至2,418宗，按周大增81%。科莫表示，口罩令已不足以遏止疫情，認為需採取強制接種措施。他上周以防範Delta變種病毒擴散為由，要求州內公立醫院所有醫護在勞動節前打針，需直接接觸病人的醫護，將不獲准以檢測代替，稱「你們必須打針，否則別在前線工作。」

●綜合報道

要求教職員接種呼聲高漲 加州紐約「開打」

隨着美國大部分學校將於9月展開新學年，如何讓學生安全回校上課，備受各方關注，要求教職員接種新冠疫苗的呼聲亦日漸高漲。其中加州聖何塞聯合校區將要求所有教職員打針，紐約市亦已宣布強制教職員接種。

擁有3萬名學生的聖何塞聯合校區日前表示，將要求教職員打針，未有接種者則需每周進行兩次病毒檢測。校區發言人馬多斯表示，Delta變種病毒導致感染率上升，情況令人憂慮，她相信絕大多數校區，都會逐漸採取強制教職員接種的方針，「每一個人都有著同一目標，就是盡量保障學生和教職員的安全。」

加州於3月開始讓教育行業人員優先接種疫苗，馬多斯指出，目前聖何塞聯



●紐約市一間接種中心有不少人在排隊等候。
網上圖片

大教師工會已表示，支持將州政府的強制接種計劃涵蓋教師，以提高教職員接種率，確保安全回校上課。 ●綜合報道

澳天空新聞YouTube頻道被停播

影片分享網站YouTube昨日宣布，禁止澳洲天空新聞上傳新內容，稱其違反禁止傳播新冠病毒錯誤訊息的規定。禁令為期一周。

YouTube的政策是對於同一賬戶發出3次禁令，就將永久移除其賬號，這次是對澳洲天空新聞發出的第一次禁令。YouTube並未公布具體違規內容，但表示反對「可能造成現實世界傷害」的材料。據一名發言人透露，YouTube不允許否認新冠病毒存在的內容，又或鼓勵公眾使用類氯喹或伊維菌素，來治療或預防新冠病毒，指這兩種藥物都未被證實有效治療新冠。

澳洲天空新聞是傳媒大亨梅鐸旗下新聞集團的子公司，擁有185萬YouTube

涉疫情不實訊息



●YouTube禁止澳洲天空新聞上傳新內容。
網上圖片

也沒有幫助，其評論引起極大爭議，天空新聞其後發表道歉聲明。

悉尼電台主持人哈德利說，瓊斯的表現「讓陰謀論者、反疫苗者獲得支持，認為感染新冠病毒不過是一場感冒」。澳洲《每日電訊報》上周亦停止讓瓊斯為其撰寫專欄。

●綜合報道

澳洲新冠疫情持續蔓延，昆士蘭州昨日錄得13宗本地感染個案，是一年以來單日新高，政府宣布當地原定今日解除的封城令，將延長至周日。在疫情最嚴峻的新南威爾士州，最大城市悉尼昨日開始派兵駐守，協助警方執行封城措施，民眾需盡量留在家中。

昆士蘭州副州長邁爾斯指出，短暫封城已未能遏止疫情擴散，期望延長封城可讓當局有更充足時間，追蹤確診者的密切接觸者，並通知他們在家隔離。由於這次爆發與學校有關，多間學校的老師和學生，以及他們的家人需接受隔離。

新南威爾士州昨日新增207宗個案，自6月中爆發新一波疫情以來，累計錄得超過3,600宗病例，悉

借鏡天花麻疹 專家：不強制難遏疫



●全美各州均有法例要求學生接種麻疹疫苗。圖為紐約市一間麻疹疫苗接種中心。
網上圖片

先例，很難想像沒有強制措施配合，能成功遏止疫情。亦有專家指出，若要阻止新冠疫情蔓延，強制接種疫苗是合理方法，否則病毒擴散將威脅兒童及其他染疫高危人士，亦可能令病毒持續變異，削弱疫苗效力，令防疫工作更困難。 ●綜合報道

澳昆士蘭州延長封城 悉尼派兵防疫

澳洲新冠疫情持續蔓延，昆士蘭州昨日錄得13宗本地感染個案，是一年以來單日新高，政府宣布當地原定今日解除的封城令，將延長至周日。在疫情最嚴峻的新南威爾士州，最大城市悉尼昨日開始派兵駐守，協助警方執行封城措施，民眾需盡量留在家中。

昆士蘭州副州長邁爾斯指出，短暫封城已未能遏止疫情擴散，期望延長封城可讓當局有更充足時間，追蹤確診者的密切接觸者，並通知他們在家隔離。由於這次

爆發與學校有關，多間學校的老師和學生，以及他們的家人需接受隔離。

新南威爾士州昨日新增207宗個案，自6月中爆發新一波疫情以來，累計錄得超過3,600宗病例，悉



●悉尼警員街頭攔截市民，查問其外出原因。
法新社

尼及周邊地區需封城至本月底。約300名士兵昨日起在悉尼協助封城，他們與警員配合，負責向民眾分發食物和設立疫苗接種點，並到訪確診者家中，確保他們遵守隔離指引。網上影片顯示有警員在悉尼街頭攔截市民，查問他們外出的原因。

●路透社/法新社